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4" SEMAINE

6 7,89 4" SEMAINE

a &

= I . o o 0o o
o o [}
o o g o o o

a) 5+ =8 5+ =6 5+ =9 5+ =7

boo Soogo baco g

b) 2+ =7 i4+ =93+ =8il+ =6
o 7-5= {9-5= iB8-5= {6-5=
d) Tracer des barres de 7, 87, 67, 9.
&) 5+44= |9-4= |5+3= [B-3=
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g SEMAINE
£ SEMAINE DECOMPOSER
2 6
3 palres 343 'T11X L
de pattes

Les 6 fréeres du
' Petit Poucet

5et2
arbres

%) 6= | | 6==3] 6.5 ] 6-.=2] 6-.=4
o) Tracer un carré de 3™ de coté, de 67.

=eom
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DECOMPOSER

| Bet9 6" SEMAINE
b

'- 0 @ O

'."‘('_'j ® OO0 '. O .l{}ﬂm

@00 #9000 0000 @000
8 By o 9

b) 9= =

B 5+=8|{8-5={2+=8|8-2=

d) Tracer uncarré de 2" de coté, un triangle
de 3°" de coté, une barre de 97,



7 SEMAINE

5+5-|n|a+z-|nlr+3-mla+4 -10

) 5+ =10}9+ =10}3+ =10i8+ =10

4+ =10

b 10-7=}10-2= {10-6=|10-1=

|0-§ =
¢) Tracer un carré de 4™ de coté. Tracer
4 carréd dedans.

d) Tracer 10 ronds. Colorier e 2°, le 4,
le 6°, le 8",

TR O R
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8" SEMAINE LES DIX PREMIERS NOMBRES 8" SEMAINE

nombres pairs |
2 4 60 8 {o LI
omoﬂ aunmﬂooo 00000
/o000 ([ooee o000 e

I_ 5 piéces de 2 francs

nnmhres impairs
|0 sucettes

o B EE Bl 5

D_

: 10 sucettes
| | tablette de 10 barres . ..o dizaine de sucettes
| dizaine de barres

J‘ EXERCICES
a) Ecrire dans I'ordre de grandeur les nombres: 8- 4.
I 6-9-2-3-7,

b) Tracer une barre de 3™, une autre qui aura 4 de

| :
plus que la premiére.

g ¢ Jachéte 2 kilos de pommes & 2 fr. Je donne une
pléce de 10 fr. au marchand. Que me rend-il?

d) J'avais 10 fr. dans mon porte-monnale. J'al dépensé
3 fr., puis 5 fr. Que me reste-t-li?

¢ Il est 10 heures. L'horloge a déja sonné 7 coups.

8 fran
Cs 9 francs ' Combien reste-t-il de coups a sonner!



DE Il & I9 9" SEMAINFE

EXERCICES

g a) Ecrire en lettres; 11-12-13<14-15-16-17-18-19.

Ecrire 16 = | dizaine et 6 unités: |18 =
. bt B 2 e

k) MNombres pairs: 2...... 18.

Mombres impairs: 1...... I ¥
i e} [Q+4= ;I|10-4= .|0¢6= ;|0-6=
I+ =15;10-5= 10+ =18;10-8~=
ﬂﬁ mm Jd}mr-.-:'IEI-.+.+.;!D-_1-.1.+.

10t 9etale B Fol T i0ecs

10 ec? g Ecrire les nombres de |9 i ).



0" SEMAINE AJOUTER ET RETRANCHER

Il y a5 balles
dans la corbeille,
3 autres balles vont y
tomber. Il y aura....
balles dans la
corbeille.

RRRRRR 1 s e

2 sont tombées.
* * Il en reste. ...
debaut,

6 grenoullles
montent la cdte,
4 courent aprés.
i I Sl A o
grenoullles
en tout.

SANS RETENUE

Un ruban avait |1 5™ de
longueur. On en coupe
3**. Quelle est la longueur

du ruban restant?
e e e e

Un ruban mesure | 5,
un autre mesure (0™,
Quelle est la différence

de leurs longueurs?

-ri.va!".r:t?

Il y a 3 citrons dans un
plat et & dans un autre.
Je les mets ensemble,

Combien y en aura-t-il ?

T E——
Pour payer 5 fr. et 3 fr.,

je donne 10 fr.
Combien me ren-

10" SEMAINE

10



11* SEMAINE

\

:": ou 2 fuls ﬁ .

LE NOMBRE 12

pattes

ET LA DOUZAINE [1* SEMAINE

@ 00 o @ o0 00 0O
@

.ﬁﬂl o o Illill

10 + 2

3 fois

LT T LAVAV .
i

CArrés
ont 12 cotés

4 rriangles
ont |1 ebtes

b mnltié! 2
3 quart | |2 hexagones
4 tiers i] ‘ont | 2 cotés
Lo I v, V. VROV Vi, X X XL XL
A B T T S SRR R i S
. EXERCICES I
a) Avec |2 bitonnets, on peut falre... carres ou...
triangles.
8) B+ =]2: 6+ =12; 10+ =12; 7+ =I12
12—7= 3 12=9= " |2—=1= ; |2=5=

¢} Maman achéte une douzaine d'ceufs. Elle en casse 4
pour faire une omelette. Combien reste-t-il d'ceufs !

J) Au restaurant, on a servi a papa une douzaine
d'huitres. || a déja mangé 5 huitres. Combien en
a-t-il encore !

ol

WOk OB e

11



12° SEMAINE

I TME S WS

N CwW WW W W W

GetBoudetlD

FTTPT TF —>

FTEFFYY FF

12° SEMAINE

2 fols 7

EXERCICES

Tracer un rectangle de 8™ de long et 3™ de large,
Tracer au milleu un carré de 2™ de coré.

B+3= ; B+6~= : B+5= : 9+ =|3,
13=3= ; 13=-7= ; |4=b6= ; |4-9=
Pour payer un chapeau de |4 fr., ['al donné dép
6 fr. Que dois-je encore!

Papa apporte une petite provision de pommes. Il
les pése : 10", 2% et |™. Quel est leur poids!?

e

LR

12



DECOMPOSER A SEAARE

13" SEMAINE

EXERCICES

g Tracer un triangle de 5 de coré. Que mesure e

tour !
Tracer un carré de 5 de cbté. Que mesure le tour?

Tracer un rectangle de 3™ sur 5.

B 15=7% :15=9= ;15~8= . | 5—5=
|§—6= :20—9= ;20-4= ;20-6-
20—5= :20—-1= ;20-8= ;20-3-

o MNombres palrs: 20...2. Nombres impairs: I Ft

&) Tracer 2 barres dont la différence de longueur sera
51, - i

Tracer 2 barres dont la différence de longueur sera

7=, la plus grande aura 13 ™.

o) J'achéte un livre pour 8" et un autre pour 'l
Je paye avec 20". Que me rend-on!

2 fois | D, ﬁg

\/

T P R

T O e
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4" SEMAINE

DECOMPOSER

) @@ﬁﬁ (1) 10 et 6
9 et ?’ ﬁ@@@ﬁ
uﬂ o

@%? \:Q.-

W=
6 fcns 3 ’hy ‘
3 fois 6 o \ S—

bl W

6 et I8 |4 SEMAINE

4 fois 4

4 fois 4

AAVAY AVAVAY AVAVAY

6 fols 3 cOtés 3 fois & cOtés | douzaine et demie

EXERCICES

I* Tracer un carré de 4™ de coté. Le partager en petits
carrés de |™ de coté. Comblen y a-t-il de petits
carrés!?

2* Tracer un triangle de 6™ de cbté. Que mesure le

tour!
3" 4foisd= : 2fois =16: 10+ =16; 12+ =16,
lb=ll= : 16—=%= ;: |&b=I|l=; l6—I4= .

4" |8=13fols : 18=2fcls ; 12+ =18; 10+ =I8B;
1I8—3= : IB=—9= ; IB=16= ; |1B—14= .,

5* Simone achéte une douzaine et demie d'ceufs. 5a
maman emplole 4 ceufs. Combien en reste-t-il}

14



I5° SEMAINE RECAPITULATION

I5* SEMAINE

Iltfﬂllil‘t‘? 3etBldet 7|5

ulﬁ[ﬁﬂil?ﬂ]ﬂﬂa 9ot 2 | funt 11

| 9 champignons &g
26t10(3 st 9|4 ¢t 85

|
7Sl S 7ol 5Bl 4{PetI | font 12

3et10f4 ot 9|5

8|6et 7|7 et 6|8 et 596t 4 | fmt 13
|

4eti0|5

PoetBI7et 7|Bet &5[Fet5 | font 14

5

BICO et 9|7 et BIBet 7[P ot & | font 15

I® Tracer une barre de
est leur différence?

4* 10+ 9 = ,..;
A4+ .. =19:
I9=3 = ¢

57 Jacques avale |2 bil
en reste-t-ll

ortlQ) 7 el P BelBPet7 | font 16

7etlO|Bet 9|9 et B | font 17

iﬂﬂlﬂl Pet @ | fant I8

EXERCICES 2et10 | font 19

| 7™, une autre de 19°", Quelle

2" 10+ 7 = .3 §-1 S =17
b2 + =T j = 4 +...=17;
F—ld=..: el e i — -,
B R [T =% 1. 17—13 - ...

3° Jeanne achéte du veau et du jambon. Elle paye |7%.
Le veau a colté |2". Combien a colté le jambon?

15+ ... =19 12+ ...=19:
i+ =1 19— 6 =, .
19—8 =...; 19 =13 =,...

led. Il en 2 perdu 7. Combien lw

——

15



16" SEMAINE AJOUTER OU RETRANCHER

Ajouter ou
retrancher 2

Ajouter ou retrancher |

Ajouter ou
retrancher

Ajouter ou Retrancher 5§

L2 3, 4,5 16" SEMAINE
L LN AL adl
e e I .1 = + |

-5 1,1, 3, & 5§ N E T
FS LA st W sl g ¥ atat l!ll :1"1'.':17;'._-'._!.-::]

EXERCICES

PB+S5= :942= +743= ;5+l= ;4:d=,

¥ 2° Ajouter 3 aux nombres sulvants: 7.4, 2,9, 5,8,3.
3

Retrancher 2 des nombres suivants: 6,4,2,8,9,7, 3.
Souligner les nombres Impalrs abtenus.

§rB—5= 79=1m :T=3= (50w 4—4=
4° Ajouter 4 aux nombres suivants: 3,8,5,9,2,. 4, 7.
. Retrancher 5 des nombres suivants : 6, 8, 9, 7, §.

Souligner les nombres pairs obtenus.

§° Dans une rue, il y a 5 maisons a gauche et 4 malsons
4 drolte Combien y a-t-il d= maisons en tout!

E

L BT

16



17 SEMAINE AJOUTER OU RETRANCHER
) 3 © 0 ©

9=10-1
@ o @ &

Ajouter 9; on ajoute 10, on retranche |

S 0 . 3

il.". ﬂﬁiﬁ- 7et9=16
% J+10=|7

@g@ ® 17— 1 =16

® @a® @

'i ﬂ -

‘Retrancher 9:
D @ i .
&

on retranche |0, on ajoute |

16 — 9 =7
16 - 10=68
&4+ | =3

I* Ajouter 10,

5-8-2.-

2" Soustralre
19-11 -

15-17-12-

EXERCICES

puis 9 aux nombres suivants :
9-7-6-4-13,

10, puls 9 des nombres sulvants :
13-18-14-16.

® @
@ @

‘ | g

® 0@y
- . I-I'u

-.l"ln-.l- 'l.l:-Jl

A

:.-jﬁ;.f';j /\

_ Ajouter 8 : on ajoute 10, on retranche 2.

ggﬂ..-
Ig!l "
iﬁiﬂﬂ

@
® 8@ @)

13,

il

I R T Hﬁ* i

EXERCICES

10, 12, 14.

17 SEMAINE

8=10-2

JetB=15
7+10=17
17— 2=15

_ Retrancher 8 : on retranche 10, on ajoute 2

I5— B=7
I5—10=5
5+ 2=7

-8
+ 8

10 Ajouter 10, puis 8 aux nombres suivants :
4, 7:3,8,2,9,6, 5. y o

2" Soustraire 10, puis 8 des nombres sylvants :
12, 15,11, 16,
%1l y avait |5 marrons sur le marronnier.
tombés. Combien reste-il de marrons sur 'arbrel

8 sont

&~

17



18 SEMAINE ADDITION DE 6 et 7

REVISION 18* SEMAINE

ol 112]3]4]5]6]7 81910

Fl2]1314|5|6|7|8 121011

2(3|4]5|6|7|8]9 101112

3lalslelz]8l9(iolili213

a|lslel7eloliofiiliz]i3]ia

g’ifg"f'l‘? 516|718 |9)toft1|121314]15

6|7 8|9 tolri[12[13li4/15]16

718 9iofiili2[13]14 [islisl17

8 |9 ltoui]iz[i3[1a]tsieli7[18

7 5ﬂ=1-|l'5nu‘l"lrtﬁ 9 2 lon I113|4|5rﬁ 17118119
kgt ) RNEY o[t [12[13]14]15[16[17 [18]i3]20

EXERCICES

I® Tracer 2 barres, 'une aura 7, l'autre aura 6™ de
plus,

* Ajouter 6 aux nombres sulvants : 5. 3, 7, 8,
4 2. 9 6.

3" Soustraire &6 des nombres suivants : 9, 15, 13,
8. 10, 14002 1T

4° Ajouter 7 aux nombres suivants: 6, 9, 2, 4,
A -

|3 fleurs I 16 fleurs
= 7 fleurs fanées = 5 = 9 fleurs fanées 5® Soustraire 7 des nombres suivants : |1, 12, 14.

———

6 fleurs ouvertes 6 7 fleurs ouvertes 10, 8, 13, IS5, 9.



19" SEMAINE PROBLEMES D'ADDITION

Jean d_;:_nne Joseph Eﬂnnu Marguerite aura
[ 7

Suzanne a dessiné sur 7

pages de son cahler,
Il reste 9 pages blanches.

Il y avait.... pages en tout.

4 fenétres au
premier.

S fenétres au
rez-de-chayssée.

En cout. ...

Je dessine 8, puis 7. La longueur'est. ..

s

ET DE SOUSTRACTION

Henrl a 20" dans sa tirelire,

Il y a une pléce de 10" ;

2 piéces de 1" et des pléces
de I ™

Combien y a-t-il de pléces
de | "

Votre maman doit broder 17" de feston. Elle a
déja brodé 9 ",

]

Un marchand d& ballons
avait 20 ballons au bout
de son biton. Un coup de
vent lul enléve 2 ballons
rouges et 3 ballons bleus.

Comblien resce-t-il de ballons?

Quand 12 gargons sont & la file, le dernier est
le..... Il suic le...., Il est 1O rangs aprés le....,
5 rangs aprés le. ...

19" SEMAINE

m-.m——.

RO R

19
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20" SEMAINE DOUBLES DES NOMBRES DE | 2 I0 20" SEMAINE
e © ©0 00000
® e ® ©® (DO @
2 fois 2 2 fols 3 3 fols 2
0 00 @E0EQ@O .i. I.I DO |
e o0 | CED |00 99| 20006
2 faois 4 4 fols 2 2 fois § £ fois 2

2000 Q 00800 EI.-. I.II amlolols] ﬂ
8300909000002 C |00 B8 CODED
2 ﬁ:-is‘ﬁ 6 fois 2 2 fois 7 7 fois 2

8Co 0008 |DDOOD Elﬁml lilll LT L el aiwalaaie] .
%00 088 Q000D QOD

o800 o8 oel00000 0000
2 fois B Bfois2 | 2 fois 9 9 fois 2

00 0o 00000 00000
e’ :’- :': :': 00000 00000

2 feis 1O 10 fois 2

EXERCICES

'* Tracer une ligne droite bleue de 2™; une autre
rouge double de la bleue, et une autre noire double
de la rouge.

2" Quel est le double de 5", de 8", de 2", de 3", de 7"!

3* Ecrire le double des 10 premiers nombres.

2fois 8

il
-
E;

4* Tracer un rectangle dont la longueur sera le double I
T E . o de la largeur. '
- & ' . i a gs £ Combien de pattes ont § canards? 9 serinsi
ecdthor, 7 pigeons’ .
2fols 1D Pige |

b 2 fois 9



21" SEMAINE

PARTAGER

E| ours
B chats
10 moutonsdz

|12 cochons

[ﬁ|zpins

2 brouettes z

4 chevaux

%ﬁﬁ:ﬂ #‘ﬂ*}i‘,ﬂ:ﬂ]
i

)

1\#5*' '

2 fols

2 fois |
k2 fols 2
2 fols 3

2 fois 5
2 fois 6

"ﬂ

2 fols 7

3 pommes et Il reste

| pomme

EN 2 PARTS 21* SEMAINE
[e]e o

@eoe® e oo ele
@Qo(ee® oo ecs|e

Qe00 29090
Q0900 e eee
s'iiii =l!ll

l Q009 ;_;:.

oo
g;géi ;;_:i- Q000 ==
=

;Tg;ﬁ eeee® gaggi =..=I|.

EXERCICES
I® Tracer 2 lignes: 'une de 12, 'autre est la moitié.

2° Eerire |a moitié de: 12-8-16-14-6-10-18-4-12.

3* Comblen y a-t-il de paires de beeufs dans | 6 beaufs!
Combien de couples de poulets dans 12 poulets,
dans 9 poulets?

4° Quelle est la moitié de 812 1272 1571

5° Je partage |7 prunes entre 2 assiettes. Combien y
en a-t-il dans chaque assieteal

Q000 o000 @
006000000 ®

21



27" SEMAINE LES 10 PREMIERES

T
2 dizaines
de bitons <20 Vingt
3 dizaines
de tablectes S0 trente,
4 dizaines
e de-friahes 40 quarante
A\ 5 dizaines Eord ot
d'enveloppes otk b el

: ' Dizaines de millimétres

b dizaines
¥ 60 soixante

7 dizaines
70 soixante-dix

BO 8 dizaines
quatre-vingts

DIZAINES 21* SEMAINE
10 dix
20 wingt
30 ctrente
40 ‘"quarante

50 cinquante

60 soixante

70 . soixante-dix

BO quatre-vingts

90 quatre-vingt-dix
100 cent

10 dizaines, 100, cent

1" 2 dizaines et 3 dizaines =
6 dizaines moins* | dizalne =

2% 7diz. + 2 diz.= : 4diz.+ S5diz.= ; bdiz. + 3 diz.= .
70 +20 = ;40 +50 = :60 +30 =,

3* 9diz.— 2 diz.~ : 9diz.—4diz.- ; 9diz.—6diz.= .
90 =20 = :90 -—-40 = :90 =60 =

4 10+10=;10+20= ;10+30= ; 10+40~ .

2 E0—-10=:70-10= :80—10= ;90— 0= .

£ B0-10= ;80—-20= ;80-30= ;B80—-40= .

7° Pour payer 407, |e donne.., pléces de 107 ou.., pléces
de 20",

§° Combien y a-t-l de centimétres dans 2 lignes de
30°" 7 dans 2 lignes de 401

SESN DL Rl —



23" SEMAIME

3 dizaines et' 4 fleurs
trente-quatre fleurs

LES NOMBRES | DE 20 & 69

-y

23" SEMAINE

vingt et un, vingt-deux vingt-neuf.
trente et Un, trente-deuXo s . trente-neuf.
quarante €t un, quarante-deuX. .. quarante-neuf.
cinquante et un, cinquante-deux..... cinquante-neuf,
soixante et un, SoIXante-deuX ..o soixante-neuf.

4 dizaines de francs et 7 francs

quarante-sept francs o
il 5 dizaines de ™et 8™ 58
cinquante-huic ™

& dizaines et 3 bichettes
solxante-trois bilchettes

63

EXERCICES ,

[* Lire les nombres du tableau, de | 3 69, de 69 & |.
2° Lire les nombres du tableau par colonnes.

3° Dessiner 2 dizalnes et 6 paplilons.

4° Dessiner 3 dizaines et 9 fleurs.

5° Compter 4 plices de 10", 1 pidce de 5" et 3.

6° Combien y a-t-il de billes dans 5 sacs de |0 billes?

7° Avec des pikces de 10" et de 2" faire une somme
de 64", 3

23



24" SEMAINE

LES NOMBRES DE 70 & 99

soixante-dix francs et2francs = 72

: solxante-douze
soixante et onze, soixante-douze, solxante-treize,
soixante-quatorze, soixante-quinze, soixante-seize,
soixante-dix sept, soixante-dix huit, solxante-dix neuf.

quatre-vingts francs et 6 francs = 86
quatre-vingt-six

quatre-vingt-un, quatre-vingt-deux, quatre-vingt-trais,
quatre-vingt-quatre, quatre-vingt-cing, quatre-vingt-
sl:&fquatre-vinat-:ept. quatre-vingt-huit, quatre-vingt-
neuf.

R T T O O O T SOOI
«| quatre-vingt-dix millimécres SEAT™. = 34
quatre-vingt-quatorze

quatre-vingt-onze, quatre-vingt-douze, quatre-vingt-
trelze, quatre-vingt-quatorze, quatre-vingt-quinze,
quatre-vingt-seize, quatre-vingt-dix-sept, quatre-vingt
dix-huit, quatre-vingt-dix-neuf.

L]

24" SEMAINE

ofE 208 435 637 6.9
10K 1213 1415 161718 19
2021 22 23 24 25 26 27 28 29
30 31 3233 34 35 36 37 38 39
40 41 42 43 44 45 46 47 48 49
5050 5253 54 55 56 57 58 59
60 61 62 63 64 65 66 67 68 69
70717273 7475 76 77 78 79
8081 82 83 84 85 86 87 88 89
90 91 92 93 94 95 96 97 98 99

EXERCICES
I* Lire les nombres du tableau de 6% 4 99.
2° Lire les nombres de la ligne 70, de la ligne 90,
3* Lire les nombres par colonnes.
4° Compter 4 pitces de 20" et |7,
5* Compter 4 carnets de 20 timbres et 13 timbres.

6* Compter 3 paquets de 20 cartes, |10 cartes et
5 cartes.

7" Javals 65 plumes; ['en donne 3 dizalnes. Comblien
en reste-t-il}

24



25" SEMAINE

LES DEMI-

10fois 5 _
fois 10

s

DIZAINES : 25 SEMAINE

I fols 5 = 5§ Il fols 5 = 55

2fois 5=|0 12 fois 5 = 60
Jfois 5 =15 |3 fois § = 65

4 fois § = 20 |4 fois § = 70
3 fois 5 =25 |5 fols 5 = 75

6 lois 5 = 30 16 fois 5 = BO
7 fois § = 35 17 fois 5 = 85

8 fols 5 =40 IB fois 5 = 90
9fois 5 = 45 19 fols 5§ = 9§

10 fois § = 50 20 fois 5 = |00

fa moitié de 10 esc §

de 20 est |10
de 30 est 15
de 40 est 20

de 50 esc 25

de 60 est 30

de 70 est 35
de 80 est 40
de 90 est 45

la moitié de 100 est 50

EXERCICES

I* Quelles sommes font 7 piéces de 5% — 5 tas de
7 pitces de 1"? — 4 piéces de 57
2° Partager 30™ entre 2 personnes.

3* Comment peut-on payer 85" avec des pléces de |Q*
et de 5“7 — ayec des piéces de 57

_ 4" Combien font 4 pléces de 20" et 2 pidces de 10"}

Quelle est la moitié!?

25
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26" SEMAINE

41
+ &
4 dizaines et 8 pnmm:sl 48

4 dizaines et 2 pommes

6 pommes

8
¥

2 dizaines et |2 jetons 17
ou 3 dizaines et 2 jetons

2 dizalnes et 8 jetons
4 |etons

I 1 3 4L5 ﬁ rd 'B 'Cnrrlptﬂr
IO{ LI I2|13{14[15|16]17|18]19 28 et
20(21{22(23}24|25]|26[27| 28 4

lli#!ﬁ?ﬂg ﬂﬂcﬂmptﬂ
toji|12[i13]14)15

20121/22 (2312425 a paruir

,E-_ll- 1 ] deld

On arrive 3 312

4 cases

AJOUTER UN NOMBRE ' pE i CHIFFRE

26" SEMAINE

Régles d'additlon d'un nombre de | chiffre
I* cas: on additionne les unités......cniveern. 2 +6= B

42 + 6 on ne change pas les dizaines.....cconveisnisnns 4
Lerésuleat est e 4B
2* cas: on addicionne les unités......cconeses e B+ 4= |2

28 + 4 on garde le chiffre des unités......... PRSI ACh r |
onretient | qu'onajoute aux dizaines2+ 1= 3
Lc rélulut HL-H'I“III“ llllllllll i n i R AR RS 11

i
:
= s —

L 7er8 =5
47 et B = 55

47 et B

EXERCICES

|® Faire un damler des nombres de 0 2 99.
Caolerier les cases de 3 en 3 a partir de 3.

2° Compter les nombres de 7 en 7 & partir de 4,

37 Il y avait 26 lapins dans un clapler; on en ajoute 8.
Combien y en a-t-il ensuite?

47 I'avals 45" dans mma tirelire. |'ajoute 6". Combien y
a-t-il ensuite?

5" Dessiner & la suite une longueur de 36", et une
de 8™, Quelle est la longueur totale?

6* A B heures, 1l y avait 37 éléves dans la classe.
A 9 heures, il arrive 5 nouveaux et & |0 heures
encore 5. Combien y a-t-il d'éléves aprés 9 heures!
Aorés 10 heures?
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&7 SEMAINE RETRANCHER UN NOMBRE

3 dizaines et 2 — Enlever 4 — Reste 4 dizaines et 8.

il P Wi
bodiakd [T IR0 BT

2 dizalnes et 8 éléves| 28
" s'en vont 3 éléves |—3

Compter 44
moins 7

Reste 37

On compte 7 cases en remontant.

T - = - =

|
DE | CHIFFRE " SEMAINE
Régle
Soustralre un nombre de | chiffre d'un nombre de
2 chiffres.
I"cas: 28—13
On peut soustraire les unités B=3= 35
On ne change pas les diZaines....imiissisnninan 2
Le résultat est 15
2%cas: 52—4
On ne peut pas soustraire 4 de 2.
On le soustralt de 12 12—%= 8
On diminue de | les dizaines . cimssmmmassmramsssnens . 4
Le résultat est R TR 48
EXERCICES

. ~ombien font 3 pitces de 20™, une piéce de iU"
et 4™, On paie 7™. Que reste-t-il

2° Dans une basse-cour, |l y avait 38 poulets. Un renard
en a emporté 4. Combien en reste-t-il!

3® La fermigre avaic 34 ceufs. Elle en a vendu une
demi-douzaine. Combien lui en reste-t-il?

4° Sur un régime de bananes, il y avait 82 frults. On en
a vendu 9, Combien y a-t-il encore de fruits!?

5* Dans une classe de 45 éléves, B éléves sont absents
pour maladie. Combien y a-t-il d'éléves présents?
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I8 SEMAINE

i ﬁ fleurs

& g
3 dizaines et 2 i?
2 dizalnes et § + 25
5 dizaines ez 7 57
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6 dizaines et 2 61
3 dizalnes et 3 + 33
9 dizaines et 5 95

SANS RETENUE 28 SEMAINE
Régle d'addition sans retenue .
32 + 2§
On additionne les unités 2+5= 7
On additionne les dizaines ..o 3+2= 5__
Le résultat est 37
EXERCICES
I1* 15 péches 42 cerises 51 prunes
+ 34 péches + 5 cerises + 37 prunes

2" La maman de Jacqueline achéte a sa fille un manteau
dg 75" et un chapeau de 23", Quelle somme a-t-elle
dépensée !

3° Le |ardinler a déja planté 23 roslers. |l va encore
&n planter 34, Comblen aura-t-il planté de roslers!?

4" Pour faire une robe, 1l a fallu 54" d'éroffe et 32" de
fagon et fournitures. A combien revient la robe? *

5* Robert a cuellli 67 prunes sur le prunier, et 2| abri-
cots sur I'abricotier. Combien a-t-if cueilli de frults?
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4 diz. et
| diz. et 7

3 diz. et 10

20+30=

AVYEC RETENUE 3 25" SEMAINE
Regle d'addition avec retenus
28 + 35
J'additionne les unités B+5= 13
Vinscris les unités = R e SR 3
Je retiens | dizalne que [‘ajoute aux dizaines
2et3 =5 et retenue . 6
Le résultat est ... AR -t o M . B3
EXERCICES

1* La lingére a travaillé 25 heures chez M™ A. et
28 heures chez M™ B. Combien lul doit-on d’heures?

2° Une fermiére a 37 poules et poulets et 28 canards.
Combien a-t-elle de volailles?

3° Dans une école 3 2 classes, on compte 43 élaves
en premiére et 39 en seconde. Combien y a-t-il
d'éléves dans I'école?

4" Le marchand de polssons a expédié 28 calsses de
maquereaux et 38 caisses de harengs. Combien a-t-il
expédié de caisses de poissons?

5 Un ruban a été déchiré; la maman rattache les
2 merceaux par une couture. L'un des morceaux

" mesure | 5™, I"autre 27™. Quelle est la longueur du
nouveau ruban! On retirera |™ pour la couture.

é* Faites une ligne brisée avec 5 trongons de 5™ et
3 trongons de 3™. Quelle est |a longueur de fa ligne!?
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SOUSTRACTION SANS

: 3
=4 2

3 6 arbustes
,h'-ﬁ Combien faut-il
A W d'arbustes encore? b
\ 26e 2-28 . TR
28 et 10 = 38 A

17 ‘poupées. Combien faut-il en ajouter pour

en avolr 621}
7 et 5 =32
e 30 =62

OU AVEC RETENUE 30" SEMAIMNE

Régles de soustraction
|* 38 —-16
On compléte les unités....... 6et2= B
26et2 =18
On. Inserit les unités ajoutées.... i A TR
On compléte les dizalnes 28 et | diz. = 38 — 16
On inscrit les dizalnes ajoutees. . msiens g R
Le résultat est..... N P TR . S 12
* 62— 17
On compléte les unités......... 7et5S=12
27et5 =312
On Inscrit les unités ajoutées S “hi
On compléte les dizaines 32 et 3 diz. = 62 =17
On Inscrit les dizalnes ajoutées 3. 35
Le résuleat est s
EXERCICES

I* Une bande de broderie doit avolr 56 de long,
318" sont déja festonnés, Que reste-t-il & festonner !

2° |'avais 93", je pale 68". Que me reste-t-il!

. 3° Lucien a 34 billes, jean en a 47, Lequel enale plus!

Combien en a-t-il de plus!
4° |l y avait 5B pommes dans le cellier. On en a dcja
pris 3 douzaines. Combien reste-t-il de pommes!

5* Cette année 37 grappe:' de raisins ont mirl sur la
erellle. L'année dernigre 26 seulement avaient mirk
Comblen y en a-t-il de plui cette année !
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31* SEMAINE DOUBLE

34 fr. 4+ 34 fr.2
Double de 34 fr.?

Deux fois 34 fr.?

Regle du double, sans retenue :
Je double les unités: ............... 2 fois 4= 8

Je double les dizaines : .............. 1 fols 3 =6

Le rédsultar est.......cooiecniees " 68

Deux fois 17 p-;:dnt!:
2 fois 7 = | diz. et 4.
2 fois | diz. = 2 diz.

en tout : 3 diz. et 4

Régle du double avec retenue: 2 fois 46.

Je double les unités.......civeeeee 2 fols & = |12

Jinscris 2 aux unités, |e retiens | dizaine

Je double les dizalngs: ' 2 fois 4 = 8. | 46
Wl

Jajoute la dizaine ‘retenve: B et | = 9,

J'inseris 9 aux dizalnes @ 92

32° SEMAINE

Partager 54 fr.
entre

deux personnes.

Je partage les dizalnes; la moitié

de 5 dizaines est: 2 diz.
Il reste | dizaine; | diz. et 4 = [ 4.
La moitié de |4 est : o,

- La moltié de 54 ir, est : 27 fr.

I :
Moitié de 67 perles : 3 dizaines et 3 perles;

reste | perle.

Régle de la division par 2 : | /i3

Je prends la moitié des dizines : 3diz
I reste | diz: ; | diz. et 3 = 13,
Je prends la moitié de ce reste :  6; restel

La. moltié est': 3 6; reste |

&3
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